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L
a. Miké on SIR-malli? Piirrd SIR-mallin silmukkadiagrammi ja selitd miti systeemissa
tapahtuu.

b. Mikd on TREND-funktio ja mihin siti kiytetidn. Selviti joko sanallisesti ja/tai kaavion
avulla TREND-funktion rakenne (kaavio ei ole vélttamaton)

2. Kerro mité rinnakkaisvirrat ja ikdketjut ovat ja mihin niiti kdytetddn. Anna yksi esimerkki
kummastakin.

3. Millaisella systeemidynaamisella mallilla saadaan aikaan seuraavan kaltaiset dynaamiset
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4. Oheinen kaavio kuvaa erdan yhtion myyntiosaston henkildstotilannetta.
a. Piirrd kuva uudelleen siten, ettd kunkin nuolen polariteetti on merkitty.
b. Merkitse kaavioon my0s kukin silmukka ja sen vaikutussuunta (negatiivinen/positiivinen

takaisinkytkentd B/R). Numeroi silmukat juoksevilla numeroilla, anna niille osuva nimi ja
selitd sanallisesti kukin silmukka.

c. Miten eri strategiat voivat vaikuttaa systeemin kdyttdytymiseen ja millaista
riskikéyttdytymistd jollain strategialla voi esiintyd (epastabiilisuus, vardhtelyt, jne...)

d. Millaisia asioita mallista on jatetty pois? Esitd muutamia riippuvuuksia, joita malliin
voitaisiin lisata.
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5. Markkinatutkimuksia tekevi yritys lahettda 2000 sahkdpostikyselya potentiaaliselle
kohderyhmiille (kaikki kyselyt lahtevat samalla hetkelld 0). Vastauksia kyselyihin saatiin
seuraavasti (ensimmaiseni piivind ei saatu lainaan vastauksia — toisena péivana saatiin 21
vastausta, kolmantena pdivana 50 vastausta, jne...):
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Kumulatiivinen vastausmaara on:
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2 Arvioi millainen malli sopisi kysely-vastausdynamiikalle ja muodosta siita dynaaminen
hvpoteesi (silmukkadiagrammi)
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b. Ongelmaksi koetaan, ettd vastausprosentti on alhainen. Taustatutkimus paljastaa, ettd
vastaajien profiili ei vastaa koko kohderyhmén profiilia (néyte ei edusta kohderyhmé&a — vain
tietyn tyyppiset henkil6t vastasivat kyselyyn). Miten ongelmaa voidaan mallittaa ja tutkia
systeemidynaamisilla menetelmilld? Ongelman ratkaisuksi on suunniteltu vastaajien
palkitsemista (insentiivit), muistutuksen lahettdmisté ei-vastanneille, kyselyn lyhentdmisté
(pienempi vaiva vastaajille) seké eri kyselymenetelmien yhdistiminen sahkopostikyselyyn
osalla kohderyhmii (henkilokohtaiset haastattelut, puhelinhaastattelut, kirjekyselyt, jne...).
Séhkopostikysely on kuitenkin edullista verrattuna muihin menetelmiin
(tydvoimakustannukset, postitus, puhelinlaskut) sekd insentiivien kdyttoon (palkitseminen
maksaa). Kehitd systeemidynaaminen malli, jonka avulla voidaan minimoida kyselyn
kustannuksia saaden kuitenkin edustavan ndytteen kohderyhmaista.



